Priklady 1. tutorial

Jednoduché uroceni
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Anglickou metodou vypoctéte t, jestlize interval predstavuje obdobi (bez prvniho dne):
a)od 7.1.2020 do 31. 8. 2020,

b) od 2. 3. 2020 do 10. 9. 2020,

¢)od 12.5.2020 do 30. 11. 2020.

Obdobi uvedena v ptikladu 1. vyjadrete francouzskou metodou.
Obdobi uvedena v ptikladu 1. vyjadiete némeckou metodou

Cisty ptijem po zdanéni &inil pti sazbé dané 15 % &astku 21 250 K&. Jak vysoky byl
ptijem pfed zdanénim?

Pijcili jste si od veétitele 10 000 K¢ a za rok mu musite vratit 11 000 K¢&. Jaké je
vynosnost pro véfitele. Predpoklada se rocni urokova sazba.

Kolik K¢ ziskame na tirocich pti ulozeni ¢astky 220 000 K¢ pii urokové sazbé 3,5 % za
dobu od 15.1.2019 do 8.3.2019 podle standarda ACT/365, ACT/360, 30E/360?

Jak velké troky nam banka ptipiSe z vkladu 180 000 pti urokové sazbé 2,4 % za dobu
0d 20.11.2018 do 4.3.2019 podle standardia ACT/365, ACT/360, 30E/360?

Kontrolou naSeho ucetnictvi jsme zjistili, Ze ndm odbératel nezaplatil fakturu ve vysi
145 000 K¢. Faktura byla splatnd dne 26. srpna 2020. Penale ¢ini 0,1 % z fakturované
castky za kazdy den prodleni. Kolik K& vyuctujeme jako penéle k 2. fijnu 20207

Na tcet do banky jsme vlozili 1 310 000 K¢ na 8 mésicii pii urokové sazbé 1,5 % p.a.
Kolik K¢ si miizeme po 8 mésicich vybrat?

Jakou trokovou sazbou p.a. je urocen vklad u banky, ktery vzrostl za dobu 5 mésict
z 13 000 na 13 320 K¢?

Na jak dlouho jsme ulozili vklad do banky, kdyZ jeho ptivodni hodnota byla 5 200 K¢
a vklad vzrostl pti rokové sazbé 1,8 % p.a. na 5 240 K¢?

Kolik K¢ jsme ulozili do banky dne 12.8. pii urokové sazbé 2,1 % p.a., kdyz jsme si
1.11. vybrali o 1100 K¢ vice, nez jsme na tcet vlozili? Uvazujeme standard 30E/360.

Chceme koupit pocita¢é a mame moznost vybrat si termin zaplaceni: zaplatit ihned
15 700 K¢ nebo zaplatit za rok 16 000 K¢. Kdy za pocitac zaplatime, mame-li moznost
penize ulozit na urok ve vysi 3,2 % p.a.?

Zajemce ma moznost zaplatit za nakup pozemku okamzité¢ 100 000 K¢ nebo za rok
108 000 K¢. Hotovost miize reinvestovat pii urokové sazbé 7,2 % p.a. Kterd varianta je
pro n¢j vyhodné&jsi?



Kratkodobé cenné papiry

15. Firma eskontovala dne 2. 11. 2020 na banku zné&jici sménky:

Splatné castka v K¢ Datum splatnosti
1. Sménka A 10 000 9.11.2020
2. Sménka B 15 000 2.12.2020
3. Sménka C 8 000 7.12.2020

Jakou castku firma od banky obdrzela, pokud banka pouziva diskontni sazbu 10 % p.a.?

16. Podnikatel eskontoval dne 15. 11. 2020 na banku sménku znéjici na ¢astku 1,5 mil. K¢
se splatnosti dne 15. 12. 2020. Jakou ¢astku mu banka dne 15. 11. 2020 (tj. v den
eskontu) pfipsala na ucet? Banka pouziva diskontni miru 10 % p.a..

17. Zbozi v cen¢ 4 000 000 K¢ je splatné do 30 dnti. Pii zaplaceni do 3 dnl poskytuje
prodavajici skonto ve vysi 0,5 % ceny. Je pii irokové mite 6 % pro kupujiciho vyhodné
skonto vyuzit?

18. Obchodni banka piijala k eskontu sménku na ¢astku 5 000 000 K¢ splatnou za 3 mésice.
Pfitom pouziva ro¢ni eskontni miru 10,1 % a eskontni provizi ve vysi 0,05 % ze
sménecné Castky. Kolik banka pii eskontu vyplatila majiteli této sménky?

19. Za kolik dnti byla splatnd sménka znéjici na ¢astku 100 000 K¢, jestlize za ni banka
vyplatila ¢astku 97 250 K¢ pfi diskontni sazbé 15 % p.a.?



